

登记备案 发牌发证 统一标识 沈阳从源头规范快递专用三轮车

本报讯 记者李波报道 为了规范快递专用电动三轮车管理,切实解决城市寄递末端配送问题,日前,沈阳市邮政管理局与沈阳市公安局联合印发《沈阳市关于邮政快递专用电动三轮车规范管理的实施意见》。

沈阳是全省快递从业人员最多的城市,每天有2万余名快递小哥穿梭于城市的大街小巷,为了求快,送件过程中各种交通违法行为也较为突出。

对此,新规中提出以“放管结合、行业自治”的原则对快递专用电动三轮车进行规范管理,即由沈阳市快递协会对全市申请登记备案管理的邮政快递专用电动三轮车登记造册,编发快递专用电动三轮车通行证,喷涂统一车辆编码,并报市邮政管理局和市公安局交通警察局备案。在日常管理中,市公安局、市邮政管理局将通过联席会议制度,建立完善快递专用电动

三轮车违法情况信息化抄报制度。新规明确提出,对邮政快递专用电动三轮车实行动态控制总量,统一标识管理,统一购买交通意外保险,统一审查驾驶员从业资格,统一规范使用管理,同时确定限行区域,以及不予备案、取消备案的相关情形。

2018年,沈阳快递服务企业业务量完成3.1亿件,同比增长23%;快递业务收入完成36.5亿元,同比增长

30.4%。面对快速增长的快递业务,沈阳通过对邮政快递专用电动三轮车的规范管理,将初步建立源头管控和路面联动的快递末端配送车辆管理模式,进一步增强快递企业的自律能力,提升快递行业的管理水平,改善城市寄递末端配送车辆交通秩序,推进邮政快递行业更好地服务经济和社会发展,改善城市道路交通环境。

■ 视点 SHIDIAN



为农民工免费体检

“医生进工地给咱农民工体检了,而且不用出门、不用花钱。”电气施工班的刘春田高兴地说。5月20日上午,由中建五局安装公司承建的沈阳重点项目京东亚洲一号沈阳于洪物流园工地上热闹起来,10名医护人员带着各种医疗器械走进建设工地,现场为110余名农民工进行免费体检,把健康关爱送到农民工兄弟身边。

据了解,此次体检活动重点对心脏病、贫血、高血压、糖尿病、肝功等十余项进行了检查。在体检现场,医护人员还针对农民工提出的健康问题进行答疑解惑,并给出了医疗保健建议。中建五局安装公司的项目负责人表示,这次体检关爱活动不仅提高了农民工的疾病预防意识,也增强了农民工兄弟的归属感。

本报记者 万重 摄

大连将实施城乡居民基本养老保险制度新政 个人缴费档次标准提至最高3000元

本报讯 记者王荣琦报道 记者从大连市人社局获悉,大连将实施新政提高城乡居民养老保险待遇。目前,全省城乡居民基础养老金最低标准为每人每月108元,大连为每人每月218元,高出全省最低标准110元,居全省首位。新政实施后,2019年市县两级财政将对城乡居民养老保险基金增加投入5208万元,其中投入3718万元用于支付高龄人员基础养老金。提高缴费档次后,需投入512万元资金用于政府补贴增加额,投入978万元用于为缴费困难群体

代缴养老保险费。

此次新政调整了个人缴费档次标准,原来个人缴费档次标准最高为2000元。调整后,城乡居民基本养老保险缴费标准调整为200元、300元、500元、800元、1000元、2000元、3000元7个档次。完善缴费补贴调整机制,对应200元至3000元7个缴费档次,缴费人员享受的政府补贴标准分别为40元、50元、70元、100元、120元、220元、320元。缴费档次高的人员将获得更多的政府补贴。

自2019年1月1日起,大连城乡

居民养老保险制度的新变化:建立基础养老金正常调整机制,今后,大连市将根据全省基础养老金最低标准,城乡居民人均可支配收入、财力状况等因素,每3年至少调整1次基础养老金标准。

增加高龄人员基础养老金,对65周岁以上参保人员加发高龄人员基础养老金,其中65周岁至79周岁的参保人员,每人每月加发5元,80周岁以上的参保人员,每人每月加发10元。

增加年限基础养老金,在现行

政策规定的“缴费年限累计超过15年的,每超1年基础养老金增加5%”的基础上,新增了“对连续缴费年限超过15年的,每超出1年,每人每月增加年限养老金2元”的新规定。

加大对困难群体的扶持力度,将政府对低保对象、特困人员、普通残疾人等缴费困难群体的代缴养老保险费额度由原来的100元/年提高到200元/年,将重度残疾人的代缴标准由原来的200元/年提高到300元/年。

手语讲师团助聋人“聆听”时政惠民信息

本报讯 “有了讲习所,我们就能与正常人同步获取时政信息以及那么多的惠民政策了。第一场《维护残疾人合法权益》的讲座就很‘解渴’呢!”5月21日,在手语老师的帮助下,记者弄懂了大连市中山区青泥洼桥街道天津社区居民丁玉梅要表达的意思。她指的讲习所,就是刚刚挂牌成立的“大连市中山区聋人时政讲习所”,也是全国第一家针对聋人开展规范化、常态化时政教育,帮助聋人提高社会活动能力和认可度的讲习所。

讲习所设在中山区残疾人综合

服务中心,所长石永革也是中山区聋人协会主席,在手语老师“翻译”下,记者了解到中山区有700多名聋人,且多数年龄偏大,文化偏低,听不见也说不出,信息的不对等给生活带来了很多障碍。为了帮助他们及时了解国家时政信息和惠民政策,聋人协会曾举办学习宣传党的十九大精神聋人理论骨干培训班和“净化聋人队伍携手扫黑除恶”专题培训班,收到很好的效果,参训的聋人不但第一时间听到党的声音,了解到党的政策,还纷纷走社区、进家庭,与聋人朋友分享利好政策、交流学习体会。区里

创办的“聋人时政讲习所”可以将类似的教育活动固化下来并长期有效地运行下去。

中山区残联副理事长罗煜莹介绍说,讲习所由聋人协会负责日常管理和教学活动,区残联提供教学场所、设施、经费等保障,并为讲师配备讲师团队,成员由主管部门负责人、市委党校教授、社区优秀党务工作者及法律工作者构成。讲习所每季度举办一场专题讲习,遇有党和国家重大政治活动、出台重大政策举措时,随时组织学习活动。学习内容除了有党和国家的大

政方针,也有惠及残疾人的相关政策法规解读和残疾人自强自立典型的推广。

教学时,讲师采用播放PPT等多媒体形式演示,同时有手语老师在现场做同步翻译。讲师还与学员建立互动微信群,既方便对学员的答疑解惑,也方便掌握学员的思想动态和进行交流。

“在这里不仅能学理论、了解政策,也可以融入社会、奉献社会了。”丁玉梅用手语告诉记者,她54岁了,又进了温暖的课堂,感觉很幸福。

李福华 本报记者 吕丽

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾

中华圆梦



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸

“证明”变“承诺” 把更多的方便留给群众

王琳

今日评 ZJPEI

近日,在国务院新闻办举行的例行新闻发布会上,司法部相关负责人表示,截至2019年4月底,各地区、各部门共取消证明事项1.3万项,并提出开展证明事项告知承诺制试点工作。

近年来,“证明你爸是你爸”这样的奇葩案例常见诸报端,引发热议和思考的同时,也引起了相关部门的重视和改进,上述1.3万项证明事项的取消,可以看作是阶段性成果的取得,而“告知承诺制”的试点则期待从根本上让此类服务的主体真正归位,回到人民群众这一边。

某种程度上讲,奇葩证明的出现已是形式主义和官僚主义的一种集中表现,滋生的则是“你办事就得你跑腿儿”这种官本位逻辑。而对群众“跑断腿”也办不完证明的置之不理,摊摊手、冷着脸地告知是“原则是规定”,则是彻头彻尾的“懒政”。

但随着服务型政府建设的不断推进,我们看到这种现象已经发

生了深刻的变化。以锦州市为例,从今年5月13日开始,锦州市公证处在全省率先试行“承诺+核实”制。只要主要材料齐全,并做出真性承诺,当日即可办理。但简化程序并不等于放松审核,对真实性的要求没有降低。

“证明”变“承诺”,减少了很多繁琐的证明环节,使效率大大提高。更重要的是,这种“告知承诺制”体现了政府“做好服务员”的决心。因为具体实行过程中可能会面临“虚假承诺”“行政管理风险”等麻烦,但与此举带来整个社会的快速运转、营商环境的进一步改善、改革红利更好地释放来讲,对这些麻烦照单全收,并通过实践来摸索出更科学合理的解决方案,则是一个服务型政府负责任的表现。

把可能的麻烦先留给自己,把更多的方便留给群众。政府主动承担属于自己的服务责任,群众主动承担属于自己的信用责任,这样的良性循环是一种双赢。可以说,“证明”变“承诺”,让服务的主体真正归位,让权力真正尊重权利。

从宽处理,也包括程序上从简处理,将有利于促使犯罪嫌疑人、被告人如实供述犯罪事实,配合司法机关依法处理好案件,有利于节约司法成本,提高司法效率,也有利于减少社会对抗,修复社会关系。

丹东市人民检察院起草的《关于开展刑事案件认罪认罚从宽制度工作的实施办法(试行)》的会签工作。此次会签工作的完成,标志着各相关单位各司其职,协作配合,共同推动丹东地区适用认罪认罚从宽制度工作的全面铺开。

据悉,认罪认罚从宽是指犯罪嫌疑人、被告人自愿如实供述自己的犯罪,对于指控犯罪事实没有异议,同意检察机关的量刑建议并签署具结书的案件,可以依法从宽处罚。

认罪认罚从宽制度是我国宽严相济刑事政策的制度化,也是对刑事诉讼程序的创新,既包括实体上

刑事案件认罪认罚从宽制度 在丹东铺开

本报讯 近日,丹东市人民检察院与各相关单位联合完成了对《关于开展刑事案件认罪认罚从宽制度工作的实施办法(试行)》的会签工作。此次会签工作的完成,标志着各相关单位各司其职,协作配合,共同推动丹东地区适用认罪认罚从宽制度工作的全面铺开。

据悉,认罪认罚从宽是指犯罪嫌疑人、被告人自愿如实供述自己的犯罪,对于指控犯罪事实没有异议,同意检察机关的量刑建议并签署具结书的案件,可以依法从宽处罚。

认罪认罚从宽制度是我国宽严相济刑事政策的制度化,也是对刑事诉讼程序的创新,既包括实体上

从宽处理,也包括程序上从简处理,将有利于促使犯罪嫌疑人、被告人如实供述犯罪事实,配合司法机关依法处理好案件,有利于节约司法成本,提高司法效率,也有利于减少社会对抗,修复社会关系。

丹东市人民检察院起草的《关于开展刑事案件认罪认罚从宽制度工作的实施办法(试行)》的会签工作。此次会签工作的完成,标志着各相关单位各司其职,协作配合,共同推动丹东地区适用认罪认罚从宽制度工作的全面铺开。

据悉,还有163人因扰乱铁路车站运输秩序且危及铁路安全、造成严重社会不良影响被列为铁路严重失信人。此外,铁路公安部门查处的倒卖车票、制贩假票的6人、无票乘车、越站(席)乘车且拒不补票的13人,以及依据相关法律法规被铁路公安机关行政处罚的226人,均在铁路严重失信人名单中。

违规吸烟 扰乱秩序 拒不补票 制贩假票 589人被纳入铁路严重失信名单

本报讯 记者唐佳丽报道 自2018年5月1日《关于限制铁路旅客运输领域严重失信人购买车票的管理办法》开始实施以来,中国铁路沈阳局集团有限公司管内列车共发生584起失信行为,累计有589名旅客被纳入铁路严重失信名单。5月20日,中铁沈阳局有关负责人介绍说,依据管理办法规定,这些失信人都受到了被限制购票180天的处罚。

589名铁路严重失信人中,有181人是因为在动车组列车或其他列车禁烟区域吸烟被罚,占被处罚

人数的31%。据介绍,经过多年来的大力宣传,动车组列车及禁烟区域全面禁烟的规定已广为人知,但仍然有部分乘客对相关规定不理解或心存侥幸,以致因违规而受到处罚。

据悉,还有163人因扰乱铁路车站运输秩序且危及铁路安全、造成严重社会不良影响被列为铁路严重失信人。此外,铁路公安部门查处的倒卖车票、制贩假票的6人、无票乘车、越站(席)乘车且拒不补票的13人,以及依据相关法律法规被铁路公安机关行政处罚的226人,均在铁路严重失信人名单中。

营口今年改造老旧小区31个

本报讯 记者徐鑫报道 老旧小区改造是关乎民生的大事,记者5月20日从营口市住房和城市建设局获悉,营口市上报2019年老旧小区改造项目共涉及31个小区,505栋楼,23514户,预计总投资2.49亿元。

此次老旧小区改造的内容包括:小区内道路、供排水、供电、绿化、照明等基础设施的更新改造;小区内配套养老抚幼、无障碍设施、便民市场等服务设施的建设、

改造;小区内建筑节能改造,有条件的居住建筑加装电梯等。

为了确保老旧小区改造取得实效,有序推进和高质量完成改造任务,营口市政府及各县(市)区政府制订三年工作方案并成立领导小组,按照“改造一个、管理一个”的原则,要求各县(市)区政府做好老旧小区改造的后续管理,落实管理责任,推进老旧小区改造的管理走上正轨,避免产生“前治后乱”现象。